

学懂弄通新思想 创造高质量发展新业绩

陈 静

习近平总书记指出，为全国发展探路，是中央对江苏的一贯要求。省委娄勤俭书记提出，推动高质量发展走在前列，是新时代江苏必须担负起的重大使命。在建设“强富美高”新江苏征程中，邳州始终以学懂弄通做实新思想为抓手，在推进“六个高质量”的生动实践中提升发展水平，在淮海经济区中心城市建设中强化使命担当，走出了一条以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子。

提高政治站位，着力学深悟透，以高度自觉学习领会新思想。习近平新时代中国特色社会主义思想，是指引中国特色社会主义新时代的纲领、旗帜和灵魂。我们通过深学深信、真学真信，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，坚定信仰、信念、信心，始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。增强学习自觉。用好“学习强国”平台，完善党委（党组）理论中心组学习制度，开设领导干部讲堂，促进全市学习贯彻新思想往深里走、往实里走、往心里走。成立学习新思想领导小组，构建书记抓、抓书记工作格局，以上率下、以上促下，推动各级领导干部积极争做学习型干部。建强学习阵地。加强党的建设首要任务是加强政治建设，严肃党内政治生活首先是加强党内政治学习。建设市委党校、镇学习课堂、村学习点三级学习阵地，发挥基层党组织政治引领作用，规范“三会一课”等制度，推动新思想学习常态化制度化，教育引导广大党员干部“不忘初心、牢记使命”。完善学习体系。学习主体上，干部率先学、党员跟着学、带动全民学，让新思想学习更有广度；学习方式上，组织研讨学、开展宣讲学、深入现场学，让新思想学习更有深度；学习态度上，带着自信学、带着党性学、带着感情学，让新思想学习更有温度，真正使新思想成为党员干部群众共同的指导思想、行为准则和行动指南。

夯实执政根基，强化组织保障，以坚强的堡垒践行新思想。党的基层组织是确保党的路线方针政策和决策部署贯彻落实的基础，担负着教育党员、管理党员、监督党员和组织群众、宣传群众、凝聚群众、服务群众的职责。学习新思想，实践新思想，首先要将党的执政根基向基层延伸，夯实党在基层的执政基础。夯实政治基础，提升政治感召力。突出政治功能，强化基层党组织政治引领作用，深入开展公共空间治理，重塑社区和村支两委权威，把群众紧密团结在党的周围，让党的旗帜在群众心中高高飘扬。夯实经济基础，提升经济支撑力。经济基础决定上层建筑。基层党组织有钱办事、有人干事、有处议事，才能增强群众的思想认同、政治认同、情感认同。引导村支两委规模经营好承包地和宅基地，领办集体经济组织，发展壮大集体经济，增强党组织服务群众的能力。夯实群众基础，提升群众向心力。民心是最大的政治，共识是奋进的动力。系统化运用“听群众说、向群众讲、带群众干、让群众享”工作法，加强与群众的互动互通，让党委政府直通人民群众，引导广大党员干部群众认真学习宣传贯彻新思想，自觉坚定地做新思想的学习者、信仰者、践行者。夯实社会基础，提升社会凝聚力。践行社会主义核心价值观，弘扬公序良俗，维护公平正义，推行95%民意社会治理新模式，设立“民声通”平台，凝聚民意最大公约数；深化养成新习惯、塑造新民风、共建共享新邳州“三新”实践，汇聚共建共治共享的强大合力，带动社会向善向上向美。

狠抓工作落实，加快转型升级，奋力迈上发展新台阶。学而信、学而用、学而行。习近平总书记强调，武装头脑、指导实践、推动工作，落脚点在指导实践，推动工作；学懂弄通做实，落脚点在做实。我们要深入贯彻落实党的十九大精神和习近平总书记视察徐州重要指示，用新思想指导实践、推动工作，奋力推动高质量发展走在前列，实现思想和行动的统一，做到身体进入新时代，思想也进入新时代。大力实施转型升级，落实创新发展理念。以供给侧结构性改革为主线，大力实施“工业立市、产业强市”发展战略，坚持发展上去污染下来，以发展替代摆脱传统路径依赖，变转型压力为发展动能，实施新兴替代、规模替

代、绿色替代，主攻高端的半导体、智慧的机器人、循环的产业链、生态的木制品，着力构建自主可控的现代产业体系。推进统筹融合发展，落实协调发展理念。坚持问题导向、底线思维，正确处理邳州高质量发展中的主要矛盾，主动找差距、找短板，全面推动城乡一体发展、区域协同发展、产业融合发展、物质文明和精神文明同步发展，在协调发展中拓宽发展空间，在加强薄弱领域中增强发展后劲。建设生态美丽家园，落实绿色发展理念。保持加强生态文明建设的战略定力，践行绿水青山就是金山银山的理念，用工业化理念推动生态优势转化为发展优势、绿色价值转化为经济价值，打造“一棵树的风景”“一块板的家居”“一头蒜的保健”“一朵花的美丽”等标识特色，推动一二三产贯通发展，打通绿水青山转化为金山银山的通道。提高对外开放水平，落实开放发展理念。主动融入“一带一路”、淮海经济区中心城市建设，促进国际国内先进生产要素向邳州集聚。加大“两主三特四重”九个园区板块和临港产业园基础设施投入，全力创建国家级开发区、国家级高新区和省级特色园区。积极推进综合保税区和公用型保税仓建设，打造多元开放平台。持续增进民生福祉，落实共享发展理念。把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，扎实办好教育、就业、医疗等为民实事；放大“邳州之春”“梦想的翅膀”“今又重阳”“大爱邳州”4台主题晚会、1台柳琴戏和元宵灯会、金秋花会、国际半程马拉松赛3个文体活动“4+1+3”文化品牌效应，让老百姓既富口袋又富脑袋；扎实推进精准脱贫，确保贫困群众与全市人民一道迈入全面小康社会，不断增强群众沉甸甸的获得感、满满的幸福感、感受得到的安全感。

